

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 9P/105/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7519202362  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 04. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2019:7519202362.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloletého Daniela I., nar. X.X.XXXX, bytom Y. armády XXX/X, M. nad K., toho času R. pre deti a rodiny Michalovce, zastúpeného kolíznym opatrovníkom JUDr. Jaroslavom Skybom, vyšším súdnym úradníkom Okresného súdu Košice II, dieťa rodičov C. I., nar. X.X.XXXX, bytom Y. armády XXX/X, M. nad K., toho času X. A., a otca neurčeného, na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Neodkladne zveruje maloletého V. I., nar. X.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Michalovce.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 10.4.2019 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podľa ust. § 367 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), ktorý odôvodnil tým, že doterajšie opatrenia nevedli k dostatočnej náprave a úprave rodinných pomerov, matka nevytvorila podmienky pre návrat maloletého Daniela do rodinného prostredia, zároveň sa toho času nachádza vo výkone trestu odňatia slobody a výchovné opatrenie uložené podľa § 37 ods. 3 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov nespĺnilo svoj účel.

2. Maloletý Daniel pochádza z družobného pomeru rodičov C. I., nar. X.X.XXXX a N. P., nar. XX.XX.XXXX. Z tohto družobného pomeru pochádza 14 detí - N. P., nar. XX.X.XXXX, C. P.ová, nar. XX.X.XXXX, P. P., nar. XX.XX.XXXX, V. P., nar. X.XX.XXXX, U. P., nar. XX.XX.XXXX, N. P.ová, nar. XX.X.XXXX, U. I., nar. X.X.XXXX, A. P.ová, nar. XX.XX.XXXX, C. P.ová, nar. XX.XX.XXXX, A. P.ová, nar. XX.X.XXXX, Y. P., nar. XX.XX.XXXX, P. I. nar. X.X.X., V. I., nar. X.X.XXXX a I. meno neurčené, nar. XX.X.XXXX, ktorý zomrel dňa XX.XX.XXXX. U maloletých detí I., U., P., V.a a M. neurčené nebolo doposiaľ určené otcovstvo.

3. Uznesením Okresného súdu Košice - okolie, č.k. 9P/332/2017 zo dňa 7.11.2017, právoplatným dňa 19.12.2017, boli maloleté deti V. I. a I. meno neurčené, neodkladne zverené do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Michalovce. Maloletý

- 2 -

9P/105/2019

I. meno neurčené zomrel dňa XX.XX.XXXX v Detskej fakultnej nemocnici v Košiciach. Maloletý V. je doposiaľ umiestnený v profesionálnej rodine uvedeného centra.

4. Maloletému V.ovi bolo uznesením Okresného súdu Košice - okolie, č.k. 9P/88/2018 zo dňa 25.4.2018 právoplatným dňa 1.11.2018, uložené výchovné opatrenie na účely zabezpečenia úpravy rodinných a

sociálnych pomerov maloletých detí pobytom v zariadení Centrum pre deti a rodiny Michalovce, ktoré však nespĺnilo svoj účel, nakoľko matka nedokázala zlepšiť svoje sociálne a rodinné pomery a zároveň sa toho času nachádza vo výkone trestu odňatia slobody. Otec maloletých detí, N. P. sa v marci vrátil z VTOS, avšak pre jeho nepriaznivý zdravotný stav musí byť hospitalizovaný v nemocnici. Maloleté deti, P., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. X.X.XXXX, U., nar. XX.XX.XXXX, N., nar. XX.X.XXXX, A., nar. XX.XX.XXXX, Karmen, nar. XX.XX.XXXX, A., nar. XX.X.XXXX, Y., nar. XX.XX.XXXX, U., nar. X.X.XXXX a P., nar. X.X.XXXX sú neodkladným opatrením dočasne zverené do náhradnej osobnej starostlivosti sestre C. Povej, nar. XX.X.XXXX na základe uznesenia Okresného súdu Košice - okolie, č.k. 19P/317/2018 zo dňa 26.10.2018, právoplatného dňa 14.12.2018.

5. Zo správy centra vyplýva, že maloletého V.a v zariadení nekontaktuje ani jeden z rodičov. Začiatkom apríla 2019 centrum telefonicky kontaktovala terénna sociálna pracovníčka mesta M. nad Bodvou, že otec maloletého V.a bol prepustený z VTOS a jeho zdravotný stav je veľmi vážny a rád by sa osobne stretol s maloletým V.om. Telefonicky sa prostredníctvom terénnych sociálnych pracovníkov mesta M. nad Bodvou kontaktovali starí rodičia, ktorí sa zaujímali o zdravotný stav a prosperovanie maloletého V.a. Na osobnej návšteve v zariadení doposiaľ neboli.

6. Na Okresnom súde Košice - okolie je vedené konanie, č.k. 9P/5/2019 vo veci zverenia maloletého V.a do náhradnej osobnej starostlivosti starých rodičov, B. Povej, nar. XX.X.XXXX a N. P., nar. XX.X.XXXX. V uvedenej veci nebolo doposiaľ právoplatne rozhodnuté. Starí rodičia majú v náhradnej osobnej starostlivosti aj súrodca maloletého V.a, maloletého A. P., nar. XX.XX.XXXX. V osobnom rozhovore uviedli, že o maloletého majú záujem a na podanom návrhu trvajú. Maloletého V.a doposiaľ v zariadení navštíviť neboli, ale telefonicky sa informujú o jeho zdravotnom stave a prosperovaní.

7. Podľa ust. § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

8. Podľa ust. § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

9. Podľa ust. § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

10. Podľa ust. § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

- 3 -

9P/105/2019

11. Podľa ust. § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

12. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

13. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom k tomu, že účinnosť výchovného opatrenia pobytom v zariadení Centrum pre deti a rodiny Michalovce, ktoré bolo uložené uznesením Okresného súdu Košice - okolie, č.k. 9P/88/2018 zo dňa 25.4.2018, právoplatným dňa 1.11.2018, končí dňa 1.5.2019, pričom rodičia ani nikto z príbuzných nie je schopný zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloleté dieťa, súd zveril maloletého V.a do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Michalovce.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach ( § 127 CSP ) uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Podľa ust. § 364 CSP rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa ust. § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že: a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.